

夯实司法力量 厚植文明土壤

——定远县人民法院文明创建纪实

程静文 蒋书文

走进定远县人民法院，一股文明之风扑面而来。

2020年以来，在县委的坚强领导、县人大和上级法院的有力监督下，定远县人民法院高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，紧紧围绕“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标，坚决落实“坚持防控和审判双轮驱动”，全面推进法院各项工作稳步开展，并努力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的法院队伍。

截至6月30日，该院共收案件6635件(含旧存)，结案5293件，同比分别下降15.56%和14.56%，结案率为79.77%，结收比为84.19%，结案率位居全市基层法院第一。在年初疫情防控关键时期，该院1至4月综合工作绩效考核位于全省基层法院第1位，并获评全省第十二届文明单位荣誉称号。

硕果满枝，是定远县人民法院全体干警辛勤浇灌的成果。



开展《民法典》普法宣讲活动



“小公民法院体验日”走进青少年法治教育实践基地

做表率 坚持党建引领

政治建设与法院工作深度融合，把讲政治的要求贯穿于审判工作的方方面面。

政治上的坚定，党性上的坚定，都离不开理论上的坚定。党的十九大以来，定远法院将学习好、宣传好、贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为一项重要政治任务，引领全院干警坚持读原著、悟原理，不断树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

党的基层组织是党在社会基层中的战斗堡垒，是党的全部工作和战斗力的基础。该院始终坚持以基层党组织标准化建设为抓手，通过积极发挥党组的领导核心作用、党支部的战斗堡垒作用及党员的先锋模范作用，助力队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。

纪律作风建设是全面从严治党的重要内容，是党的性质和宗旨的外在表现，关系到人民法院的司法权威和司法公信力。近年来，该院通过充分发挥派驻纪检组在纪律作风建设上的引领作用，坚持挺纪在前、抓早抓小、深化运用监督执纪“四种形态”，不断提高干警拒腐防变能力，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

三步走 促进“双提升”

创建文明城市，归根结底是创建人民群众满意的文明城市。为了紧紧抓住百姓最盼、最急、最愁的突出问题，进一步强化措施，改进工作，努力提升人民群众的获得感、安全感和满意度，定远县人民法院循序渐进走好抓管理、树形象、重融合三步棋，努力满足人民群众对美好生活提出的新期待，为创城贡献新时代法院力量。



“法官进网格”服务零距离

走“管理棋”，增强为民责任感。该院选调专人负责“双提升”工作的协调、指导与督办，把当事人对案件办理的满意度评价结果纳入人员法官绩效考核，倒逼办案质效和司法服务的提升；落实“两个一站式”建设，完善矛盾纠纷多元化解机制，繁简分流，努力实现案结事了；年初相继出台意见，确保疫情防控和经济社会发展各项工作在法治轨道上同向前进。

走“融合棋”，提升服务主动力。该院紧紧依托“乡镇联系法官”工作机制，在全县22个乡镇及1个经开区设立法官服务联系点，法官每月走村入户；联系法官参加乡镇召开的“双提升”例会，协助地方党委、政府排查矛盾、化解纠纷，变固定服务为移动服务。同时，联合村(居)民委员会主动深入村居开展信访案件“大排查、大走访、大化解”活动，从源头上预防和减少矛盾隐患。

走“形象棋”，延伸宣传积极性。该院协调争取在办公地点宣传橱窗增设“以案释法”窗口，用身边的案例教育身边人；举行法律宣传周活动，以“法律六进”为渠道，以安全感满意度“双提升”为目标，引导群众以正确的方式维护自己的合法权益；加强与融媒体中心的沟通交流，通过有针对性的将一些群众反映强烈、社会关注度高的案件进行全程跟踪报道，用群众喜闻乐见的形式加强宣传。

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。在迈向新时代中国特色社会主义康庄大道的征程上，定远县人民法院将继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不断提高政治站位、提高党性修养、提高组织效能、提高执纪力度，毫不动摇坚持党对法院工作的绝对领导，切实发挥审判职能作用，提供更加有力的司法服务与保障，用文明浇筑法院厚实的土壤。



院长带队开展“江淮风暴助力复工复产”专项行动执行行动



重温入党誓词 以党建带队建促审判

文明创建少不了党的引领带头，人民法院作为党绝对领导下的审判机关，旗帜鲜明讲政治。党的十八大以来，定远县人民法院坚持以党的政治建设为统领，通过不断强化政治自觉、强化理论武装、强化队伍素质、强化宗旨意识，认真探索新时代人民法院党的建设工作新思路，用文明的法院形象带头做表率。

党的十九大明确提出了党的政治建设这个重大命题，强调党的政治建设是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。近年来，该院自觉将各项工作置于党的绝对领导之下，通过严肃党内政治生活、严格落实“一岗双责”、坚决贯彻民主集中制等，确保全院干警在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，将党的



章法有度·自成方圆



由省级文明单位 定远县人民法院 特约刊登